
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Chci tě oslavovat, Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil. (Žalm 30) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 21, 1-19)  
Ježíš se znovu zjevil svým učedníkům, (a to) u Tiberiadského moře. Zjevil se takto: Byli 
pohromadě Šimon Petr, Tomáš zvaný Blíženec, Natanael z galilejské Kány, synové 
Zebedeovi a ještě jiní dva z jeho učedníků. Šimon Petr jim řekl: „Půjdu lovit ryby.“ 
Odpověděli mu: „I my půjdeme s tebou.“ Vyšli tedy a vstoupili na loď, ale tu noc nic 
nechytili. Když už nastávalo ráno, stál Ježíš na břehu, ale učedníci nevěděli, že je to on. 
Ježíš se jich zeptal: „Dítky, nemáte něco k jídlu?“ Odpověděli mu: „Nemáme.“ On jim řekl: 
„Hoďte síť na pravou stranu lodi, a najdete.“ Hodili ji tedy, a nemohli ji už ani utáhnout pro 
množství ryb. Tu onen učedník, kterého Ježíš miloval, řekl Petrovi: „Pán je to!“ Jakmile 
Šimon Petr uslyšel, že je to Pán, přehodil přes sebe svrchní šaty, byl totiž oblečen jen 
nalehko - a skočil do moře. Ostatní učedníci dojeli s lodí - nebyli od země daleko, jen tak 
asi dvě stě loket, a táhli síť s rybami. Když vystoupili na zem, viděli tam žhavé uhlí a na 
něm položenou rybu a (vedle) chléb. Ježíš jim řekl: „Přineste několik ryb, které jste právě 
chytili.“ Šimon Petr vystoupil a táhl na zem síť plnou velkých ryb, (bylo jich) 
stotřiapadesát. A přesto, že jich bylo tolik, síť se neprotrhla. Ježíš je vyzval: „Pojďte snídat!“ 
Nikdo z učedníků se ho neodvážil zeptat: „Kdo jsi?“ Věděli, že je to Pán. Ježíš přistoupil, 
vzal chléb a dal jim, stejně i rybu. To bylo už potřetí, co se Ježíš zjevil učedníkům po svém 
zmrtvýchvstání. Když posnídali, zeptal se Ježíš Šimona Petra: „Šimone, (synu) Janův, 
miluješ mě více než ti zde?“ Odpověděl mu: „Ano, Pane, ty víš, že tě miluji.“ Ježíš mu řekl: 
„Pas mé beránky.“ Podruhé se ho zeptal: „Šimone, (synu) Janův, miluješ mě?“ Odpověděl 
mu: „Ano, Pane, ty víš, že tě miluji.“ Ježíš mu řekl: „Pas moje ovce.“ Zeptal se ho potřetí: 
„Šimone, (synu) Janův, miluješ mě?“ Petr se zarmoutil, že se ho potřetí zeptal: „Miluješ 
mě?“, a odpověděl mu: „Pane, ty víš všechno - ty víš, že tě miluji.“ Ježíš mu řekl: „Pas moje 
ovce! Amen, amen, pravím ti: Dokud jsi byl mladší, sám ses přepásával a chodils, kam jsi 
chtěl. Ale až zestárneš, vztáhneš ruce, a jiný tě přepásá a povede, kam nechceš.“ To řekl, 
aby naznačil, jakou smrtí oslaví Boha. A po těch slovech ho vyzval: „Následuj mě!“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Možná jste to už zažili, když jste zase jednou byli v koncích, že vám někdo řekl: "Zkus to 
raději tam, na pravé straně! Vydej se spíše touto cestou, která není o nic horší, ale budeš 
pravděpodobně mnohem spokojenější a hlavně šťastnější!" Někdy si prostě musíme od 
někoho nechat ukázat tu „správnou stranu“; jednoduše od takového, kdo to s námi myslí 
dobře; nebo od někoho, kdo o takových „správných stranách“ něco ví. Tak, jak se věci mají, 
se zdá být Ježíš jedním takovým. 

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY 

Milí čtenáři, během Svatého týdne jste měli možnost po večerní bohoslužbě Zeleného 
čtvrtku v rámci farní připomínky „poslední večeře“ pod lípou u našeho kostela ochutnat 
tento lahodný hebrejský pokrm, na který Vám teď přinášíme také recept. 

„CHAROSET“   (hebrejsky חֲרֽוֹסֶת [ḥărōset]) - pokrm, který konzumují židé při slavnostní 
večeři Seder; jeho barva a textura má vyvolat zdání malty nebo bahna, které používali 
židé k výrobě nepálené cihly, když byli zotročeni v Egyptě  
Ingredience: 2 – 3 jablka, 1 hrnek rozinek/datlí/fíků, 1 hrnek sekaných ořechů/mandlí, 1 
čajová lžička skořice, cukr. 
Postup: Jablka oloupeme, očistíme od jádřinců a nakrájíme na kousky. Rozinky na chvíli 
namočíme ve vodě. Kdo chce, může i v červeném víně. Následně v míse smícháme 
jablka, rozinky, sekané ořechy a skořici. Přidáme cukr dle chuti. Vše necháme přes noc 
uležet v chladu (recept poskytla paní Elena Steinerová). 
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SVÁTKY V TÝDNU (4.5. - 11.5. 2025) 
    
    

 Neděle 4.5. Květoslav / 3. neděle velikonoční  
 Pondělí 5.5. Klaudie   
 Úterý 6.5. Radoslav / sv. Jan Sarkander 
 Středa 7.5. Stanislav   
 Čtvrtek 8.5. Den vítězství / Panna Maria, Prostřednice všech milostí, státní svátek  
 Pátek 9.5. Ctibor   
 Sobota 10.5. Blažena / sv. Jan z Avily   
 Neděle 11.5. Svatava / Den matek / 4. neděle velikonoční  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE –  SV. FILIP A JAKUB 
Filip a Jakub Mladší patřili oba k původním apoštolům. Filip je zmíněn ve všech čtyřech 
evangeliích jménem mezi apoštoly, ale vystupuje pouze v Evangeliu podle Jana. Byl to 
apoštol, který bral Ježíšova slova doslovně – tak například v Jan 6:5-7 (zázračné 
rozmnožení chlebů) řekl, že na 5000 lidí by stačil pouze roční výdělek, aby si mohli koupit 
dostatek chleba, během Poslední večeře se zase ptá, kdo je ten Otec, ke kterému mají jít, 
na co Ježíš odpovídá: „Kdož vidí mne, vidí Otce“ (Jan 14:8-9). Filip údajně působil jako 
apoštol v Řecku a Skythii a zemřel mučednickou smrtí na kříži ve tvaru T. Byl nalezen 
koptský text nekanonického evangelia Filipa (kolem roku 155 n. l.). Jeho svátek se slaví 
společně se svátkem Jakuba Mladšího, který je v katolické tradici ztotožňován se synem 
Alfea a Marie Kleofášové. Jakub byl také jedním z dvanácti apoštolů a měl vedoucí 
postavení v jeruzalémské církvi na apoštolském koncilu v letech 49-50. Podle zpráv 
historika Flavia Josefa byl Jakub v roce 62 na popud velekněze Annáše ukamenován.                 
S ním je spojeno takzvané Protoevangelium Jakuba z 2. století, které mimo jiné popisuje 
panenství Marie. V 6. století byly ostatky obou apoštolů převezeny do Říma a pohřbeny              
v kostele Dvanácti apoštolů. Jejich svátek se slaví společně 3. května. Předcházející večer 
je tradičně Filipojakubská noc, spojená s pohanskou tradicí pálení čarodějnic.  

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● V měsíci květnu se každý den mimo pátek a neděli koná po mši svaté májová 

pobožnost. 
● V úterý 6.5. je svátek sv. Jana Sarkandra, zveme v 18 hodin na městskou pouť                  

k tomuto světci do katedrály. 
● Ve čtvrtek 8.5. uplyne 80 let od ukončení druhé světové války. Zveme na děkovnou 

mši svatou v 10 hodin do katedrály s arcibiskupem Josefem Nuzíkem, kterou 
hudebně doprovodí Schola od sv. Mořice. Tentýž den je památka Panny Marie, 
Prostřednice všech milostí, a ve 14 hodin se na Staré Vodě uskuteční mše svatá                  
s biskupem Antonínem Baslerem, https://www.poutnimisto-staravoda.cz/#program.    

● V pátek 9.5. v 15 hodin zveme opět na modlitby k Božímu milosrdenství. 
● Ve čtvrtek 22.5. se na Svatém Hostýně uskuteční diecézní pouť seniorů, náš otec 

František tam povede křížovou cestu. Pro zájemce bude vypraven autobus                  
s odjezdem v 8 hodin, přihlaste se prosím v sakristii.  

AKTUALITY OBECNÉ 

V sobotu 10. května 2025 zveme do Sobotína na pouť k blahoslavené Marii Paschalis  
u příležitosti 80. výročí od jejího úmrtí. Mši svatou bude od 13 hodin slavit biskup Antonín 
Basler s hudebním doprovodem Svatokopeckého chrámového sboru pod vedením Jana 
Gottwalda. Na mši svatou bude navazovat divadelní představení o bl. Marii Paschalis  
v podání Chrámového divadla z Třívsí. Více na https://www.kostel-sobotin.cz/akce/24.  

KOUTEK MOUDROSTI 

Pochybnosti jednoho vědce jsou pro poctivou víru důležitější než jistoty stovky fanatiků. (Pavel 
Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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